



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Αθήνα 18 Δεκεμβρίου 2013

Δ11 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ, ΠΡΟΤΥΠΩΝ
& ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΠΡΟΣ:την Επιτροπή Διαπιστώσεως

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ ΤΙΜΩΝ
& ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΕΩΝ (Δ11γ)

Τιμών Δημοσίων Έργων

Ταχ. Δ/ση : Ιπποκράτους 196 - 198
Ταχ. Κώδ. : 114 74 Αθήνα
Πληροφορίες : Α.Δαλόπουλος
Τηλέφωνο : 210 – 38.20.695
FAX : 210 – 38.20.364
E-Mail : d11.c@ggde.gr

ΘΕΜΑ : Εισήγηση διαπίστωσης βασικών τιμών των Δ' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 για την αναθεώρηση των συμβατικών τιμών καθώς και για τη σύνταξη προϋπολογισμών έργων και ΠΚΤΜΝΕ κατασκευής δημοσίων έργων, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Με την παρούσα επιστολή διαβιβάζουμε στην Επιτροπή σας τις τιμές που συγκέντρωσε η Υπηρεσία μας .

Όλες οι τιμές που περιέχονται στους συνημμένους πίνακες είναι αυτές που διαμορφώθηκαν την 20ή Οκτωβρίου 2012 στην αγορά της περιοχής της Πρωτεύουσας.

Συγκεκριμένα, στους συνημμένους πίνακες περιέχονται οι παρακάτω τιμές:

α) Των Ημερομισθίων (χωρίς τις κρατήσεις ΙΚΑ κλπ, που επιβαρύνουν τον εργοδότη) των καταβαλλομένων στους μέσης αποδόσεως εργαζομένους στα δημόσια έργα (Πίνακας Α'). Επισημαίνεται ότι τα ημερομίσθια μειώνονται κατά 8% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, (Γ' τρίμηνο 2012). Η μείωση προκύπτει από τα στοιχεία που συγκεντρώσαμε από το ΙΚΑ, τμήμα Αναλογιστικών Μελετών και Στατιστικής, τα οποία η υπηρεσία μας ζήτησε και αφορούν πίνακες ΑΠΔ Τεχνικών Εταιριών κατασκευής Δημοσίων Έργων. Πρέπει να αναφερθεί ότι κατά την συνεδρίαση της ΕΔΤΔΕ για τη διαπίστωση των Βασικών τιμών των Β' και Γ' τριμήνων 2012 , είχε συζητηθεί το μέγεθος αυτής της μείωσης με τους εκπροσώπους των Εργοληπτικών Οργανώσεων, αποδεχόμενοι αυτό μέγεθος της μείωσης βάση των στοιχείων του ΙΚΑ .

Από άλλα στοιχεία (εκτός ΙΚΑ) , τα οποία έχει συλλέξει η υπηρεσία , η γενικότερη τάση μείωσης των ημερομισθίων είναι πάνω από 20% για την περίοδο από 14/2/2012 έως 31/12/2012.

β) της Μέσης Εργοδοτικής Επιβάρυνσης (υπερωρίες, καταγγελία σύμβασης, ΙΚΑ, κλπ) επί των ημερομισθίων και της Μέσης Διάρκειας σε ώρες Ημερήσιας Εργασίας, ανάλογα με την ειδικότητα του εργαζομένου (Πίνακας Α1).

γ) του Κομίστρου (Κ) : Με το άρθρο 11 του ν.3887/2010 για τις διενεργούμενες με Δ.Φ.Χ. μεταφορές διευκρινίζεται ότι διαμορφώνονται ελεύθερα, μετά από συμφωνία του φορτωτή και του μεταφορέα. Για λόγους ομαλής λειτουργίας του υπολογιστικού συστήματος η τιμή του Κ παραμένει ως έχει.

δ) των ημερησίων Μισθωμάτων Μηχανημάτων – Αυτοκινήτων (Πίνακες Γ)

ε) των βασικών τιμών κτήσεως μηχανημάτων Πίνακας Γ1.1

- στ) της Μισθοτροφοδοσίας ΑΤΛΕ (Πίνακας Δ) και
ζ) των Υλικών, με όλες τις επιβαρύνσεις (πλην Φ.Π.Α σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1642/1989, όπως τροποποιήθηκε), ως υλικών επί τόπου του έργου για τους πίνακες 1 και 1α του Πρακτικού σας.

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ11γ

Αν. Δαλόπουλος

Μηχανολόγος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός με β' βαθμό